



 














 






































具备从事生物科学领域研究所需数学基础、计算机应用基础及一定的政治、哲学、法律与人文知识











掌握生物科学领域相关自然科学知识及一定的政治、哲学、法律与人文知识











开设高等数学、线性代数、概率论与数理统计的课程教学，加强大学计算机基础、VB.net程序设计的教学与实践，鼓励学生参加相关学科竞赛；学习中国近代史纲要、思想道德修养与法律基础、马克思主义基本原理等课程，鼓励学生参加、组织各类人文竞赛和讲座。











知识目标





通过开设无机与分析化学、有机化学、实验化学等课程，使学生掌握生物科学专业所需的化学基础知识和基本实验技能。








掌握扎实而宽厚的化学基础知识











开展植物学、动物学、微生物学、生物化学、遗传学、生物统计学、生物显微技术、电镜技术等课程教学，使学生熟悉生物的形态结构与分类，生物代谢的物质和能量基础、生物性状的遗传与变异，掌生物科学专业的基础知识。








掌握扎实的生物科学专业基础知识，了解相关领域的基础知识











掌握系统的生物科学专业基础知识











知识目标





通过开设生物信息以及生物技术等相关课程，了解其原理和研究方法，进一步拓宽学生视野。








了解生物信息、生物技术专业的基础知识











通过开设细胞生物学、细胞工程、分子生物学、基因组学、基因工程实验技术、生化技术等课程，使学生掌握细胞以及DNA、蛋白质等生物大分子的形态结构与生理机能。








掌握细胞及蛋白质等大分子的形态结构和功能








开设植物生理学、动物生理学、发育生物学、神经生物学、免疫学、生态学课程，使学生掌握动植物代谢、生长、发育的理论与研究方法，掌握生物与环境的关系、生态系统结构功能和调节机制。





掌握动植物代谢、生长、发育过程以及生物与环境的关系、生态系统结构功能和调节机制











掌握系统的生物科学专业知识，了解相关领域的专业知识











开设微生物工程、细胞工程等课程，使学生了解高产工程菌株筛选、微生物发酵、大规模细胞和组织培养的原理与过程。





了解生物制品研发与制备的原理及过程


科学分析的基本方法








生物科学专业知识、能力、素质要求框架图





具有综合运用专业理论、方法和技术对生物群体、个体、细胞和分子等不同层次进行比较和分析的能力








通过开设植物学、动物学、微生物学、分子生物学、遗传学、生化技术、基因工程实验技术等课程教学及实验，培养学生掌握群体、个体、细胞和分子等生物学不同层次的分析方法与实验技能。








通过开设植物生理学、动物生理学、发育生物学、神经生物学、进化生物学、生态学、微生物工程、细胞工程等课程，使学生掌握动植物代谢、生长、发育、进化的研究能力，掌握分析生物与环境的关系、生态系统结构功能和调节机制等能力，掌握生物制品制备、生产、改进、改良等生物技术能力。





开设微生物工程、细胞工程等课程教学及实践教学，使学生初步掌握相关领域生物制品研发与制备能力








掌握生物生长发育与生态研究能力以及生物制品研发与制备能力











具有分析、解决相关领域生物科学问题的能力











通过农业科技发展、项目管理、市场营销、人力资源管理、公共关系学、农村政策与法规等课程教学，提升学生在农业领域的就业能力，培养学生综合运用生物科学知识对相关企业进行科学规划与管理能力。





具有农业科技应用与科学规划、管理、营销能力


能力








开设文献检索课程，使学生具有运用现代化信息手段获取最前沿文献资料的基本技能和运用检索工具的能力；通过毕业设计（论文）、课程学习报告（论文）等进行强化训练，鼓励学生充分利用图书馆、网络资源，培养对文献的归纳、筛选和分析能力。








专业信息获取能力和职业发展学习能力











具有专业信息获取、数据处理、表达交流及职业发展学习能力











专业数据分析处理能力








通过开设生物统计学、植物学、动物学、微生物学、生态学等课程教学及实验实习，培养学生收集、处理和分析专业实验数据的基本能力。








通过大学英语、生物科学专业外语学习，提高语言表达能力，通过植物学、动物学、微生物学、生态学等课程教学实习报告及课程设计报告撰写，提高专业表达能力；通过专业课程小论文培养科技论文撰写能力。











科技文献写作及语言表达能力








能力目标





开展实验化学独立实验环节教学，锻炼基本的化学实验操作能力；在基因工程、生化技术、生物显微技术等课程开设实验教学，通过实践操作巩固所学专业知识，培养解决实际问题的实践动手和操作能力。








扎实的生物科学专业实践动手与操作能力








具有较强的实践动手和创新能力











一定的专业综合设计和创新能力








开设毕业实习、毕业论文、创新教育等课程和教学环节，进一步提高学生的综合设计和创新能力。








通过各类实验实习环节培养学生环境适应、交流沟通和团队合作的能力；通过各类创新项目活动，鼓励学生自由选题，自主构建团队来锻炼学生的组织管理和交流沟通能力。








培养学生的环境适应、交流沟通与团队合作能力








具有较好的组织管理能力、较强的交流沟通能力、环境适应能力和团队合作能力











加强外语听力和口语，通过参加各类外语竞赛和日常外语交流活动，使学生能够运用技术语言，在跨文化环境下进行正确沟通与表达。








具有一定的国际视野和跨文化环境下的交流、竞争和合作的初步能力








开展入学教育、军事理论教育及实践等教学环节，引导学生树立积极向上的人生观、世界观，加强法律意识；强化理论与工程实践的结合，让学生体会学以致用，提高求知欲；锻炼学生借助各种方式分析和解决实际问题的能力，养成终身学习的意识；开展职业生涯规划，引导学生合理规划未来职业道路。











积极乐观的人生态度，较强的法律意识，对学业事业有执着的追求








诚信和奉献精神








强化学生思想道德修养教育，引导树立积极向上的人生观；注重诚信教育，杜绝欺诈和学术不端行为；培养学生无私奉献的意识，认真踏实、恪尽职守、精益求精的工作态度。











素质目标





遵守本专业职业行为准则和道德规范








加强生物科学专业行为准则和道德规范的学习和教育，通过知识竞赛等形式开展职业规范等方面的普及、宣传。








良好的身体和心理素质








开展丰富的体育教学和竞赛，鼓励学生参加有益的体育活动，举办各种心理健康讲座，定期召开心理健康主题班会和相关咨询辅导活动。











